
Megjegyzés! Mivel válogatott anyagrol van szó, ezért legtöbbször j-vel jelölik
az imaginárius részt.
Másik megjegyzés, hogy most nem tudtam tisztességesen végignézni, hogy
melyik példánál hová veszik a 2π-t. Mi a http://www.phy.bme.hu/~vektor/
2015tavasz/fourier.pdf alapján dolgoztunk. Ha nem jó helyen van a 2π
jav́ıtsátok ki, ha észreveszitek, de úgysem az a lényeg.

1. Számoljuk ki egy lépcsőből álló a lépcsőfüggvény Fourier-transzformáltját!
(Itt pl. a végén hiányzik 1/(2π))

f(x) =

{
1 ha |x| < 1/2

0 egyebkent
(1)

2. Most számoljuk ki a

sinc(x) =
sin(πx)

πx
(2)

Fourier-transzformáltját!

Érdemes megmutatni az első azonosságot:

1

2

ˆ 1

−1
eiν(πt)dν =

1

2

[
1

iπt
eiν(πt)

]1
−1

=
eiπt − e−iπt

2i(πt)
=

sin(πt)

πt
(3)
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A végén pedig fontos, hogy mivel az integrálás véges tartományra vo-
natkozik, ha a Dirac-delta argumentumának zérus helye beleesik, akkor
1, egyébként 0 az értéke.

3. Számoljuk ki a Gauss-függvény Fourier-transzformáltját!

Amiből látható, hogy

F [exp(−πx2)] = exp

(
−ω

2

4π

)
(4)

4. Egyoldalú exponenciális függvény Fourier-transzformáltja. Fontos, hogy
x < 0 esetén a függvény zérus, ezért ott nem kell integrálni.
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5. A fentiek alapján határozzuk meg a

f(x) = exp(|αt|) (5)

függvény Fourier-transzformáltját!
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6. Az előadáson lesz, hogy a cosinus Fourier-transzformáltja a következő,
de gyorsan le is lehet vezetni, ha tiltakoznak, hogy elmaradt:

F [cos(ax)] =
1

2
[δ(ω − a) + δ(ω + a)] (6)

Ekkor a konvolúciós szabály (ami visszafelé is igaz!)

F
[ˆ ∞
−∞

f(t′)g(t− t′)dt′
]

= 2πF [f(t)]F [g(t)] (7)

alaján (itt 2π-vel szorozza a mi Fourier-transzformáltunkat)

7. A háromszögjel Fourier=transzformáltja:

f(t) =


t+ 1 ha − 1 < t < 0

1− t ha 0 < t < 1

0 egyebkent

(8)
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a) hagyományos módszer:

2πF [f(t)] =

ˆ ∞
−∞

x(t)e−iωtdt =

ˆ 0

−1
(1 + t)e−iωtdt+

ˆ 1

0

(1− t)e−iωtdt =

=

[
1 + iω(x+ 1)

ω2
e−iωt

]0
−1
−
[

1 + iω(x− 1)

ω2
e−iωt

]1
0

=

=
1 + iω

ω2
− eiω

ω2
− iω − 1

ω2
− e−iω

ω2
=

=
e−iω − 2 + eiω

ω2
=

sin(ω/2)2

ω2
= 4sinc2(ω/2)

(9)

b) módszer, konvolúció:

Mutassuk meg, hogy a négyszögjel g(x)(1. példa) konvolúciója önn-
magával a háromszögjelet adja.

f(t) =

ˆ ∞
−∞

g(t′)g(t− t′)dt′ (10)

Ekkor a konvolúciós szabály értelmében:

F
[ˆ ∞
−∞

g(t′)g(t− t′)dt′
]

= 2πF [g(t)]F [g(t)] (11)

kapjuk, hogy

F [f(x)] = 2πF [g(x)]2 =
1

2π
sinc2(ω/2) (12)
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